



## NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG

---

### JEGYZŐKÖNYV A NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG 2014. JANUÁR 20-I ÜLÉSÉRŐL

**Az ülés helyszíne:** Nemzeti Választási Iroda székháza (1054 Budapest, Alkotmány u. 3.)

**Az ülés ideje:** 2014. január 20. 16,00 óra

**Jelen vannak:**

Dr. Patyi András elnök  
Dr. Boda Pál  
Dr. Bozsóki Éva  
Dr. Csenterics Ferenc

Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs  
az NVI munkatársai

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Köszönti a megjelenteket. Tájékoztatja a Bizottságot, hogy a köztársasági elnök úr 16/2014. (I. 20.) határozatával az országgyűlési képviselők 2014. évi általános választását 2014. április 6. napjára kitűzte. A választási eljárási törvény irányadó rendelkezése értelmében a Nemzeti Választási Bizottságba az Országgyűlésben képviselőcsoporttal rendelkező pártok által megbízott delegált tagok megbízatása az országgyűlési választás kitűzéséig tart. Tekintettel arra, hogy a kitűzést köztársasági elnök úr január 18-án megtette, a bizottságba delegált tagok mandátuma megszűnt. A Bizottság így az Országgyűlés által megválasztott 7 taggal működik tovább. Megállapítja, hogy a Bizottság 4 tagja jelen van, így határozatképes. Ismerteti, majd szavazásra bocsátja a napirendi pontok elfogadását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság egyhangú, 4 igen szavazattal döntött a napirend elfogadásáról.

***Napirend***

- I. Fellebbezés elbírálása***
- II. Egyebek***

## ***I. Fellebbezés elbírálása***

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** Az eredeti kifogás azért került benyújtásra, mert január 7-e és 8-a között szórólapot helyeztek el a kifogást benyújtó magánszemély lakcímszerű postaládájában. A kifogás elbírálására külön eljárás keretében a Fővárosi 07. számú OEVB lett felkérve a Nemzeti Választási Bizottság által. Az OEVB a kifogást elutasította, annak részletes indokai a mellékelt határozatban szerepelnek. Ezt követően a magánszemély fellebbezést nyújtott be pénteken, melynek elbírálási határideje a mai napon lejár. A fellebbezést és a határozat-tervezetet a mellékelt anyag tartalmazza. A fellebbezés arra irányul, hogy a Nemzeti Választási Bizottság változtassa meg az első fokú döntést és kifogásnak adjon helyt.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Javasolja, hogy a Bizottság a Budapest 07. számú OEVB 1/2014-es határozatát hagyja helyben. Megítélése szerint a fellebbezés nem alapos. Hivatkozik a Legfelsőbb Bíróság eseti döntésére, mely hasonló tárgyban született a 2010-es országgyűlési választások kitűzése előtt. A Legfelsőbb Bíróság egyértelműen állást foglalt arról, hogy a kampányidőszakot megelőző tevékenység, még akkor is, hogyha egyébként a kampány törvényi fogalmi körébe tartozó cselekmények, azok nem tekinthetők a választási kampány részének. Hangsúlyozta, hogy a kampányidőszakon kívül eső politikai tevékenység nem tiltott, sőt elfogadott és általánosan alkalmazott módszere az egyes politikai irányzatok népszerűsítésének. A Legfelsőbb Bíróság rámutatott, hogy minden politikai tevékenység szükségképpen ráhatással van a következő választás eredményére, ez azonban nem jelenti azt, hogy ezek a Ve. rendelkezéseit megsértenék. Ettől a jogi állásponttól - megítélése szerint - a Nemzeti Választási Bizottság nem térhet el, különösen amiatt nem, hogy az új választási eljárási törvény 141. §-a kifejezetten hangsúlyozza, hogy a kampányeszközöknek csak a kampányidőszakban történő felhasználása minősül kampánytevékenységnek. A 139. § (1) bekezdése a kampánytevékenységet egyértelműen választási kampánytevékenységnek nevezi, tehát a törvény maga különbözteti meg a választási kampánytevékenységet, valamint a választási kampánytevékenységen kívüli tevékenységet. Az Alaptörvény vonatkozó rendelkezései a pártok alapvető feladataként definiálják, hogy közreműködjenek a közakarat kialakításában. Javasolja, hogy a fellebbezést elutasítva, az I. fokú határozatot hagyják helyben.

**Dr. Csenterics Ferenc NVB tag:** A határozat-tervezettel és a szóbeli indoklással teljes mértékben egyetért. A fellebbező azt kéri, hogy ha a Nemzeti Választási Bizottság határozat indokolásában rögzített álláspontot foglalna el, akkor a Ket. rendelkezéseit alkalmazza. Erre a fellebbezési érvelésre reagálni indokoltnak tartaná annyiban, miszerint a Ket. szabályai a választási eljárásra nem vonatkoznak.

**Dr. Boda Pál NVB tag:** Egyetért a határozati javaslattal és javasolja helyben hagyni az első fokú választási szerv döntését. Az új Ve. ezt a kérdést rendezte, amikor az elnök úr által hivatkozott 141. §-ban felsorolja a kampánytevékenységeket. Kimondja, hogy a kampányeszközök felhasználása csak kampányidőszakban minősül kampánytevékenységnek. Ilyen kampányeszközök felhasználása kampányidőszakon kívül nem lehet tiltott.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** A Bizottság egyetért azzal a javaslattal, hogy a határozat indokolása utaljon arra, hogy a Ket. szabályai választási ügyekben nem alkalmazhatók. Szavazásra bocsátja az előterjesztett, kiegészített határozati javaslat elfogadását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 4 igen szavazattal döntött az előterjesztett határozati javaslat elfogadásáról.

## **II. Egyebek**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** Elnök úr bejelentette, hogy köztársasági elnök úr kítűzte a 2014. évi országgyűlési választások időpontját. Ennek eredményeképp mai nap már 9 jelölő szervezet adta le kérelmét nyilvántartásba vételükre. Az Iroda megkezdte az előkészítő munkát, a következő ülésre ezeket a jelölő szervezeteket beterjesztik jóváhagyásra.

**Dr. Patyi András NVB elnök:** Tájékoztatja a Bizottságot, hogy az elmúlt ülésen jóváhagyott közleményt a választás kítűzése alapján határidővel ellátva a nem közszolgálatinak minősülő, országosan elérhető mediaszolgáltatást nyújtó mediaszolgáltatók, valamint a sajtótermékek bejelentési kötelezettségéről szóló tájékoztatót aláírta, azt az érintettek számára eljuttatta, valamint a választások hivatalos honlapján megjelent.

További napirendi pont nincs, az ülést bezárja.

k. m. f.

**Dr. Patyi András**  
**a Nemzeti Választási Bizottság**  
**elnöke**